

Alsó-Fehér megye üdvözlő hódolati felirata a m. kir. Ő Felsége 25-dik évi koronázási emlékünnepe alkalmából.

Felséges Császár és apostoli Király! legkegyelmesebb Urunk!

Hazánk ezredéves történetét örök emlékezetre méltóan zárja be egy korszak: Felséged alkotmányos uralkodásának negyedszázada.

E korszak, melynek kezdetét Felséged megkoronázása napjától számítjuk s melynek huszonötödik évfordulóját folyó év június hava 8 án hálateljes szívvel ünnepelek meg, új alapul szolgál hazánk és nemzetünk fejlődésére ama királyi gondoskodás hatása alatt, melylyel Felséged alkotmányukat fenntartani, szellemi és anyagi fejlődésünket hathatósan támogatni, államunk tekintélyét emelni soha meg nem szűnt.

Huszonöt év választ el ama naptól, melyen Felségedet és felséges Nejét: hódoló tisztelettel környezett Királynémet Szent István kilencszázados koronája érinté a nemzetet elárasztó közörmű érzete közt.

E nap fényes ragyogó emléke mindig lelkesülésre, hű ragaszkodásra buzdított bennünket, nemcsak öseinkről reánk szállott hagyományoknál, hanem azon hála-érzelemnél fogva is, mely alkotmányunk legelső öre, hazánk népeinek nemes szívű atyja iránt folyton fokozódik.

A Felséged és hű népei között kölcsönösen élő erős bizalom és szeretet távolította el tőlünk a véz felhőt és szerzett főrekvéseinknek új meg új sikert, mely további munkásságra buzdított mindajánkat. Ez érzélem az, melynek hatalmát sem a politika viharai, sem a romboló idő folyamán nem támadhatták meg: él az szívünkben, lelkiünkben kiolthatatlanul.

Ez érzélem vezérel bennünket az örökre emlékeztetessé vált koronázás huszonötödik évfordulója alkalmából Felséged színe elé, hogy mély hálánkat, igaz hódolatuinkat tolmácsoljuk; hogy kijelentsük, miszerint a trónnak hazánk hű fia lévén, életünket és vagyonunkat a trónért és hazáért áldozni mindig készek leszünk.

A mindenható kegyelme áradjon Felségedre, felséges családjára és hazánk közjára irányzott munkásságára, mely áldásos eredményeiben atyai szeretetét és uralkodásának fényét egyaránt fogja hirdetni az idők végéig.

Fogadja Felséged legalázatosabb, hódoló üdvözlőit, melylyel magunkat legmagasabb királyi kegyelmébe ajánlva legmélyebb tisztelettel maradunk Császári és apostoli királyi Felségednek.

Alsó-Fehér megye törvényhatósági bizottságának Nagy-Enyed, 1892. évi március hó 30-án tartott rendes közgyűléséből —

legalázatosabb alátvalói:

Alsó-Fehér vármegye közönsége.

Budapest, 1892. jun. 3.

A koronázási jubileum láz-e élénkséget keltett mindenfelé. Az utcák, járdák burkolatát javítják. Az épülőben levő házakat, ha azok a bevonulási vonalon vannak, sietnek befejezni, vagy ha ez nem lehet, az állásokat tribünökké alakítják, kilobogózzák. A volt osztrák vaspálya, most nyugoti indóházánál, az Andrássy utnak a Váci körútra néző torkolatánál, az Albrecht uton, aranyos poznákkal, zászlókkal díszített hatalmas diadalkapuk emelkednek. Ahol csak egy kis szabad hely van, 3-4, sőt 17 soros tribünöket készítenek, melyeken egy páholyt 30 frtét, egy ülést 3-5 frtéért kapkodnak el. Egy ablak ára 25 frt, egy nagy erkély a lánchíd terén 1800 frt. A vendéglőkben nincs hely. A belvárosban minden kiadható szoba kíván adni, de a lóvonattal kényelmes összeköttetésben levő külvárosokban még kapható s aránylag nem is drágán, 3-4 napra 10 frtéért. Az aranyművészek, antiquáriusok kirakataiban drága mente és kardkötők, kardok láthatók, persze most elég borsos áron. De legborsosabbak a fiakeresek, kik a jubileum 3 napjára 60 frttől (ami ugyan ritka) 140 frtig vannak megalkudva. A házakat zászlókkal, szőnyegekkkel, élénk színű draperiákkal, zöldlomb füzerekkkel díszítik. Rendkívül fényes lesz a világítás. Estéknél próbákat rendeznek. A technika vilányos lámpákkal, a vegytani intézet az egész épületet vörös és zöld színbe borít bencsali fénnel, a kalvintéri szökőkút vöröse és zöld láng keszoruvá, a lánchíd villanyos fénnel lesz világítva. Remek lesz a Mátyás templom s a hatalmas bazilika kupolája a Nemzeti múzeum, Akademia alapítása, de versenyeznie fognak ragyogni a magán házak is. És mindezen előkészületeket rengeteg ember nézi. Már is egész ember tömegek hömpölyögnek. Zsufolva az omnibuszok, a lovasutó s a villamos kocsi a propellerek s oly nagy a kocsi és teheráru forgalom, hogy a berlini Fridrich strassén sines különb. Kivált este felé egész áradat van már az utcákon. Az Erzsébetváros, a Rudolf előtti kioszkok, a Dunaparti cukrázdák s ahol egy kis lomb és friss levegő van, zsufolva vannak. A miniszterium leszavazása, az Albrecht főberceg halálának téves híre, nem csipált különös mozgalmat.

A színházak is telvél. Bistan élénk bohózata a „Pont Briquet család” Nádas, Ujházi, Vizvári remek játékaival megtölti a nemzeti színházat, a 24 fokos meleg daczára, melyben izzad a közönség, de lelkéből kacag. Az opera zárva s nem is nyílik meg 6-ig amikor egy páratlan fényes közönséggel telt díszelőadás lesz, melyre gf. Szapári jelöli ki a meghívandókat; egyszerű halandó oda ugyan nem jut, aranytől, drága kőtől kel csilogni. Csak Budavár esendős. Amint fölérünk a siklón üdítő friss szellő c-up meg s a nagy csend szinte jót esik. Már felvan díszítve a József főherceg s a honvédelmi miniszterium palotája, a vöröse homokkal hintett tér magas aranyos rudakkal van körülvéve, melyek cimerekkel és tárlatokkal vannak ékesítve, közbül pedig — élénk ellentétül — a Hentzi emlék sötétlik. Alig érünk le azonban a Dunaparra, a zsiabongás, tolongás ujra kezdődik, a hajók tömve uszálnak s a pesti partra érve

Verespataktól Kolozsvárig az utat kocsin tettük meg. A ködös idő miatt ez az út semmi élvezetet sem volt képes nyújtani.

Nem volt már sárga levél a fákon, a lehullottak csunya, komor szőnyeggel vonták be a tájat. Hó se volt még sehol, mely vakító fehérségével élénkítete volna a hegyek csucsait, a kopasz erdősegeket. Mindentől a leg-sivárabb kép táult szememim elé. Nem volt egyetlen madár hang, nem volt egy árva virág sehol. Egyhangúság, csönd honolt mindenfelé.

A természet előkészületeket tett télapót fogadni; ily fogadás nem lehetett hízogó reá nézve.

Végre búcsuztatónul megeregedtek az ég könnyei. Sűrű permetékekben szállt az eső, szürke fellegeivel mindinkább közeledve a földhöz, mignem ködös, hideg légével betöltötte a mezőség tereit.

Az ősz végének e komor képe elkísért minket Pestig, sőt elkísért Párisig is, de azért kedélyünkön nem tudott kifogni. Pesten létünk alatt igyekeztünk dolgaink végzése mellett, mindent szemügyre venni, mi oly vonzóvá, kedvessé teszi e fiatal fővárost, Attilla népeinek büszkeségét.

Éppen abban az időben a 48-as kiállítás nagy látogatottságnak örvendett.

Mi is felkerestük annak minden termét, szép régiség tárgyival.

Az érdekes Kossuth terem, mely oly meghatóan állítja élénk a nagy hazafi szász meg száz képben. A Battyhányi börtön miniature szobáját, hol minden, a leg-csekélyebb tárgy is oly élénk hűséggel áll szemünk előtt.

Régi kardok, vezér öltözetek harci csákók, zászlók, czimerek, kéziratok, stb. stb. — Ki tudná mindazokat részletesen elsorolni, melyeknek tüzetes ismertetése céljából heteket, hónapokat kellene azok tanulmányozásával tölteni.

Nem sok időnk volt itt maradni; nemsokára tovább utaztunk Schweicon keresztül Páris felé.

A nedves ködöt helyen-helyen felváltotta a dermesztő fagy. Zúrich közelében hóval, vastag hóréteggel volt borítva a meredek hegyoldal.

fény, ragyogás és meleg levegő fogadnak bennünket. Aki teheti csak jöjjön azért a jubileumra!

Enyedí.

Nagy-Enyed város 1892. május 30-iki képviselő testületi közgyűlése.

A közelebről elhunyt jeleseink vesztesége felett érzett hazafias fájdalom el szomorító hatása alatt kormányunk egyik legjelesebb idő előtt elhunyt tagja, a kiváló közlekedési miniszter Baross Gábornak, az 1848—49-iki szabadságharcunk egyre ritkuló jelesei egyik legjelesebbike Klapka György tábornoknak, a vitéz ezredes és kiváló hazafi gr. Teleki Sándornak emlékét és elhunytak feletti részvétet jegyzőkönyvileg örökítette meg a képviselő testület.

A tárgysorozat rendén Ő felsége apostoli királyunk 25. éves koronázási jubileuma alkalmából a megtartandó ünnepélyességek következő sorrendben állapítottak meg: az intézetek, társulatok és egyes lakások falragaszok után hívatnak fel, házaikat általánosan ki világítani s lehetőleg lobogókkal díszíteni június 7-én este, a világítási ünnepélyt a vár körüli körmenetben a tüzoltó zenekar zenejével zárandja be.

Június 8-án délelőtt 10 órákor 3 tarack lövés jelzése mellett a város összes templomaiba ima tartás, hová az összes hatóságok, testületek és iparos társulatok, valamint iskola növendékek testületileg jelennek meg.

Déltűn 3 órákor 3 tarack lövés jelzése a sétatéren ingyenes zene és világítás mellett általános népnünnep.

Estvél 8 órákor alkalmi dísz előadás a színházban.

Rákosi Bálint városi ideiglenes orvos illetve állatorvos lemondása és a megyei kertületi erdőész és városi főerőész összeférhetelenségének kimondása alkalmával a jogügyi és egyháziügyi bizottságok véleménye alapján, a szervezeti szabályrendelet megfelelő részei módosítottak s a szabályrendelet jogerőre emelkedése után lesznek ezen állomások betöltendők.

Megjegyezvén, hogy az orvosai állás beszüntetésével az állatorvosi állomás évi 400 frt fizetéssel, az erdőési fogalmazói állás évi 800 frt fizetéssel és eddig élvezett juttatásaival lettek meg állapítva.

A herzei tanyai birtok 1893. kezdve 9 évre 1501 frt haszonbér mellett a legtöbbet ígérő Feiler Lázárnak adattott bérbe. A Beke Ferencz farkaspatakbán fekvő tagja 500 frt meg vásároltatt névszerinti szavazás mellett. Kun Gyula a törzspolgárok közé be vétetvén, a posta és távírdá hivatal jövőre elhelyezése iránt intézkedés tételét, végül a városi erdők üzem tervének végleges elkészítése érdekében egy több tagú szakértőkötől álló bizottság küldetett ki, azon reménnyel, hogy ezen bizottságba a kir. főerdő felügyelő közreműködése is meg fog nyeretni.

A tárgysorozatot letárgyalatván a gyűlés elszólt.

R.

Délfelé meleg napsugarak tüzték le az égről, de a gletcsereken és a havas mélységek hosszú jégbarázdáin nem fogott a nap csalóka fénye; úgy áltak ott keményen odafagyva, mintha a hegyekből nőttek volna ki.

A zürichi tó a vonat mentében terült el jobbra; két felülete rendkívüli nyugalommal terült el a hosszú tó tükrén; egyetlen hullám se zavarta meg e látszólagos nagy nyugalmat.

A szép vidékek, a német kunyhokkal épített kisebb városok gyorsan maradoztak el, közeledtünk francia földhöz. A vonaton töltött éjjelök annyira kimerítették, hogy megérkezve Párisba először vendéglőnk üdítő fürdőjével frissítettük föl magunkat.

A Szajna víz jótékony átalakulást idézett elő s ujult erővel teendőinken gyorsan átesve, időnkét, gondjainkat e világváros szépségének, remek műveinek megtekintésére szenteltük.

Ma napság már igen sokaknak jut a szerencse Páris nevezetességeit közelebről szemlélhetni; nekem tehát távolról sem lehet feladatom Párist ismertetni, mert erre öt nap vajmi kevés. Csakis röviden fogom megemlíteni ama nagyszerű, impozáns műalkotásokat, melyeknek hatása alatt állok még ma is és a melyekre visszaemlékezem mindig nagyon kellemes lesz.

A Louvre palota tekervényes utvesztő, szőnyeggel bevont márvány lépcsővel már maga egy oly remek épület, mely méltán hirdeti fennen, hogy hajdan királyoknak szolgált lakhelyül: gyönyörű vasmunkából készült folyosója, oldalrostélyzata a legbecesebb kézműre vall.

Innen az „Eifel” torony megtekintésére mentünk, mely karcsu, magas oszlopaival úgy néz ki, mintha a magasban lakozó tündér sereg várpalotája volna.

Leirták annak minden szépségét hivatottabb tollak, én csak annyit teszek hozzá, hogy nem is emberi múnék néztem, hanem egy oly épületnek, melyet egy égi álom lehelte oda, hogy díszé legyen a francia képzőművészet minden eddigi alkotásainak.

(Folyt. köv.)

Anyá és gyermekek végre elaludtak és a folyón tovasikló tömlőc elesőndesült. Azok a kiknek még volt valamijök túrtették magokat a kiállott izgalmon és regeliztek. Én és Baikaliev meg próbáltuk alvással ellensúlyozni maró éhségünket; de a szemünk erőnek erejével fel pattant. A rácsan át az elfutó part-vidéket néztem fekvő helyzetben, remélve, hogy a látó idegeim kifáradnak s végre mégis elalszom. Nem sikerült.

Estére hajlott már az idő és még mindig ébren voltam. Ébren tartott farkas éhségem. Emlékembe idéztem az ütések helyét a szegüey asszony elszótt testén, az ütések fájdalmát, a miben korábban nekem is volt részem s az irtózáttal akartam legyőzni üres gyomromat, a mely mind untalan arra csábított, hogy egy pár kancsuka ütés árán kenyeret vegyek neki. Nem használt.

Életemben először úgy éreztem, hogy egy falatért a félkaromat oda tudnám adni. Micsoda fájdalom lehet ehhez képest egy két bot-ütés?

(Folyt. köv.)

Közép-Amerika felé.

— Utirajz —

Irta: Ebérgényi Emmánuel Ida.

Egy francia bányatársulat előnyös feltételei mellett, férjem nem soká habozott unak indulni, hogy Közép Amerika Honduras nevű köztársaságában a san Martini bányának új állomását elfoglalja.

Fájó szívvel bocsátottam őt el, egyedül ez idegen távol világrészbe, melynek neve Amerika és a melyről annyi ferde nézet van elterjedve: a melyről már is igen sokan csak a robinsoni állapotok utján birnak fogalommal.

Ugy volt, hogy négy-öt hó múlva, ha lehet értünk jön, ellenesetben egy magunk követjük őt. Azonban négy-öt hó lejártá után ép a legsürgősebb mérési munkálatok előtt állott. Így várnunk kellett még négy hónapot s midőn már minden szükséges előintézkedést megtettünk, nov. végén elhagytuk Verespatakat, hogy hosszú utunkat megkezdjük.

A n-en

A f. év

megtartott kö

vártak kívánok

Mielőtt

röviden felem

hogy a helyb

gondnok és

egyházközöség

eddig az egy

részvételtől tá

ismeri, az tud

nemcsak egyb

Turbulens ele

denütt felült

tebbet: — a

likusoknak, a

bennünket az

idő egyházköz

Aki em

zett esemény

de Isten seg

János ur sze

algondnoki a

torult s kiné

assonanciává

günk tagjai

egyetértéssel

egy kis szer

Soha — tan

kath. egyház

intelligens

oka az, hogy

már megvála

nak akart ki

teger. De ez

időben a hit

külsőleg is le

stületben, me

nak és az ál

A köz

Ftdő. Deli

vében meg

110—120 ta

tagokat s ek

életét, mely

ványa folytár

höz csatolva

határozatott

Ezután

községi szá

nyújtattak s

együttal bej

tagjai az eg

össze alapsz

Ugy a

nézve, miutá

megteték, s

letben álló f

val a kellő

szült érdekl

válóbb pontj

Itt ism

utánna id. C

nos urat ajá

utján megvá

Ugyan

községi taná

ner J. Józse

roly, Meeser

Scheidel Jó

Albert; pótt

math Miklós

Ezek

szőnye az e

Minorita aty

meg a kath.

az egyhagu

Végül

a főgondnok

radózáait; s

azon őszinte

érdeklődés

szívét áthat

den egyes

De m

feleltem me

vagy is azt,

nal fedezték

mai anyag

A n.-enyedi rom. kath. egyházközség közgyűlése.

A f. évi május hó 29-én az újvárosház dísztermében megtartott közgyűlésről, melyet a hívek lázas érdeklődéssel vártak kívánok referálni.

Mielőtt azonban ezt tennem, nem mulaszthatom el röviden felemlíteni azon valóban örvendétes eseményt, hogy a helybeli ft. Minorita atyák, az egyházközségi főgondnok és néhány buzgó katolikus hívőnek sikerült az egyházközség tagjait felrúzni azon lethargiából mely őket eddig az egyházi ügyek elintézésétől illetőleg az abbani részvételtől távol tartotta. Csak a ki az itteni viszonyokat ismeri, az tudja igazán méltányolni az eredményt, mely nemcsak egyháznak hanem a közügy érdekében is kivívott. Turbulens elemek mindenütt vannak a hydra, mindenütt felütköznek a fejek; — nem kimélve még a legszen- tebbet: — az egyházat sem. De mi nekünk rom. katho- likusoknak, talán éppen ez volt hasznunkra, ez ébresztett bennünket arra a tudatra, hogy végre valahára elérkezett az idő egyházközségünk vagyonai viszonyait rendezni.

Aki emlékezik a legközelebbi időben felszínre hozott eseményekre, jól tudja, hogy a dolog nehezen ment, de Isten segítségével mégis sikerült; mert ifj. Winkler János ur személyében oly férfiu sikerült megnyernünk az algondnoki állásra, kiből mindnyájunk bizalma összpön- totult s kinek rokonszenves alakja a disharmoniát teljes assonanciává változtatta, ugyannyira, hogy egyházközség-ünk tagjai minden tárgyalás alá vett ügyet a legszebb egyetértéssel intéztek el. Hogy volt ebben az egyetértésben egy kis szeretetteljes tüntetés is, azt tagadni nem lehet. Soha — tanubizonyoságom rá az egész közgyűlés s a rom. kath. egyház annalesai, — mondom: soha ily népes és intelligens közgyűlés, mint a mostani nem volt, annak oka az, hogy egy ft. Lelkész, valamint a fő s most már megválasztott algondnok személye iránti ragaszkodás- nak akart kifejezést adni az itteni rom. kath. hívők egye- teme. De ezenkívül, a hála is közbejárt, mert az utóbbi időben a hitélet oly szép lendületet nyert, hogy annak külsőleg is látható eredménye van azon egyházi zene-egye- sületben, melynek célja az istentisztelet külső pompájá- nak és az áhitatnak emelése.

A közgyűlés lefolyása röviden vázolja következő volt: Ftdő. Deli Ödön elnököl lelkészünk, az ülést az Ur ne- vében megnyitván, rövid, lelkes szavakkal üdvözölte a 110—120 tagból álló teljes ezülszámú közgyűlési tagokat s ékes szavakkal vázolta a hitközség kül és bel életét, mely jelentése Török Bertalan főgondnok ur indit- ványa folytán egész terjedelmében a közgyűlési jegyzőköny- ház csatolva ő excelenciája, a püspök urhoz felterjesztetni határozatot.

Ezután dr. Winkler Albert előadta, hogy az egyhá- zközségi számadások a volt számadó gondnok ur által be- nyújtottak s annak alapján a költségvetést is részletezte, egyuttal bejelentette, hogy a közgyűlés szavazat képes tagjai az egyház tanácsból kiküldött bizottság által irattak össze alapszabályaink értelmében.

Ugy a zárszámadás, mint a költség előirányzatra nézve, miután a közgyűlési tagok lényeges észrevételeiket megtették, s miután Török Bertalan közszereget és tiszte- letben álló főgondnok hosszabb és ismételt felszólalásai- val a kellő felvilágosításokat megadta, következett a fo- szult érdeklődéssel várt választás különösen annak legki- válóbb pontja, az algondnok választása.

Itt ismét elsőnek szólt fel Török Bertalan s nyomban utánna id. Czirner József, kik mindketten ifj. Winkler Já- nos urat ajánlván, a közgyűlés őt egyhangulag, felkiáltás utján megválasztotta.

Ugyancsak felkiáltás utján választottak az egyhá- zközségi tanácsba rendes tagokká: Baráczy Albert, Czir- ner J. József, Dunai Albert, Korbuly Bálint, Jakab Ká- roly, Meesér József, Nádori Vilmos, Polonyi Domokos, Scheidel József, Tóth Sándor, Ujváry Imre, dr. Winkler Albert; póttagokká: Bauer Antal, Bajnovics Arthur, H. r- math Miklós, Török Antal.

Ezek után, újból Török Bertalan szólt fel megkö- szönve az egyházi elnök fárdozásait nemkülönben a többi Minorita atyák üdvös működését; mire az elnök köszönte meg a kath. hívők támogatását és a közgyűlési tagoknak az egyhagu választást.

Végül ftdő. Baráczy Albert t. alesperes ur méltatta a főgondnok ur valóban kimagasló érdemeit és buzgó fá- radozásait; ezekután az ülés az elnök által berekesztvén, azon ósziate óhajtsással távoztunk mindnyájan, vajha ez érdeklődés és magasztos lelkesültég, mely mindnyájunk szívét áthatotta, állandóan megmaradjon hitközségünk min- den egyes tagjának kebelében!

De most veszem észre a végén, hogy szinte el is feledtem megírni a lelkesültég legnagyobb bizonyítékát, vagy is azt, hogy a deficit nagyrészt aláírás utján azon- nal fedezték. Azt hiszem ennél több bizonyításra, — a mai anyagias világba, — nincs szükség.

B. A.

Levelezés.

Marosujvár, 1892. jun. 2.

A fűrdő saison hála az égnek szerencsésen bekö- szönvén, nálunk is javában folyik a fűrdés: uszoda, fa- kókád, vagy újonnan javított gőzfűrdő tetszésünk szerinti áll rendelkezésünkre. Azt hiszem, egészen felesleges megjegyezmem, hogy e különböző foku sós-gyógyfűrdő ki- tűnő jó volta folytán ez idény is — hir szerint — nagy számu fűrdővendég ide jövetelére elég kilátás van; majd annak idején, az itt időző fűrdővendégek névszerinti laj- stromát közölni fogjuk. Számtalan környékbéli, valamint helybeliek már élvezzük a fűrdő évad kezdetét; jelenleg állandó fűrdővendég még nincs, de legközelebről jönni fognak, leginkább juni-, július havában gyűlnek, kiknek érkezésüket mindig örömmel lessük.

A koronázási jubileum alkalmával Ujvár is ünnepi fényben fog ragyogni, előestéjén illumináció zene mellett, másnap az újonnan szervezett dalárda — az isteni tisztelet alatt először kezd meg működését, délután a ligetben banquette lesz és reméljük, hogy a jó kedv mellé vig mu- latás sem lesz hiányos. Mi sem hagyjuk magunkat! — ha már nem vehetünk részt a pesti nagy ceremónián — né- míleg így is kivesszük részünket a szép és jóból; a ki ké- telkednék benne jöjjön és győződjék meg, mi nem vagyunk oly egoisták, hogy ne osztoznánk másokkal szivesen jó- kedvűnk és szorakozásainkban. Ligetezés és térzenék ja- vában folynak, valamint a közönség édes nevetése is visz- hangzik a kedves Bácsánk vadregényes utjain.

Penelope.

Vegyes hírek.

A beárott Pünkösöd alkalmából vig ünneplést kívánunk lapunk tisztelt olva- sóinak.

— A koronázási jubileum alkalmára a városi képviselő testület a következőket határozta: 1. június 7-én este a város általános kivilágítása, a tűzoltó zenekar ze- nélése a vár körüli körmenetben. 2. 8-án d. e. 10 óraker ima az összes templomokban a hatóságok, testületek s is- kolai növendékek megjelenésével. 3. d. u. 3 óraker álta- lános néptünnep a sétatéren, ingyenes zene és világitás mellett. 4. esti 8 óraker alkalmi díszelőadás a színházban.

— Folyó június 8-án, mint ő cs. és ap. kir. Felségének királyi koronázása huszonötödik évfordu- lóján a kath. templomban fél tízker d. e. kezdődő mise után közvetlenül, a hivatalos testületek részvételével a helyi ev. ref. templomban is öröm- és hálaadó istentiszte- tet fog tartatni; mit az érdeklődőknek ezennel tudamá- sára hozunk.

— Egy derék katonatiszt halála. Grail Rudolf cs. és kir. főhadnagy az 51 dik gyalogezredben, május hó 30- án életének 34. évében hosszas betegeskedés után városunk- ban meghalt. Ide sulyos betegem érkezett és sem a gondos orvosi gyógykezelés sem a szeretetteljes testvéri apolás nem tudta az életnek megtartani. Az elhunyt testvére volt Kriz- manits Vilmos m. kir. honvédszázados nejének Gtali Eleo- nora urnőnek és (Tordai) Grail Erzszi kisasszonynak. Mint tiszt részt vett a boszniai hadjáratban s jeles magaviseletét érdemmel jutalmazták. Május hó 31-én d. u. 4 óraker végbement, részt vett a város mivelt közönségén kívül, részt vett 5 tisztára az ezredes vezetése alatt és a helyben ál- lomásozó m. kir. honvéd tisztikar. A gyászmenetet honvéd díszrészeg nyitotta meg és rekesztette be, mely behatolás kor a szokásos sortűzeléssel vett búcsut az örökre eltávoztól. A serezed teljes zenekara megható temetési zenedarabokat játszott. A f. hó 1-én a rom. kath. templomban megtartott engesztelő szent mise áldozaton a gyászborult családon kívül a közelebbi ismerősök, szép számmal vettek részt. Béke hamvaira!

— Részvétnyilatkozat. Az általános nagy rész- vétért, melylyel jóbarátaink és ismerőseink feledhetlen test- véreink Grail Rudolf cs. és kir. 51-ik serezedbeli főhad- nagy elhunytá alkalmával fájdalomunkban osztozni siettek, e helyen is háls köszönetet mondunk. Nagyenyed 1892. június 4-én Krismanits Vilmos m. kir. honvéd százados és neje Grail Eleonora. Tordai Grail Erzszi.

— Istentisztelet a helybeli rom. kath. tem- plomban. Ma f. hó 5-én pünkösöd első napján a helybeli rom. kath. plébánia templomban délelőtt 10 óraker ün- nepélyes istentisztelet tartatik, a mely alatt a rom. kath. egyházi énekegytel által előadatik: Missa in F-dur autore Joanne Peregrinus vegyes énekkarra alkalmazva. Tan- tum ergo és Genitori Grois Józseftől. Délután 3 óraker Litania lauretanae „autore Michaele“ Haller női karra

— Egyetemi ifjak nyári táncmulatsága. Ér- dekes eszmét penditettek meg a Nagyenyed és vidékén szüldő kolozsvári tud. egyetemi halgatók. Ugyanis egye- sülve budapesti kollégáikkal folyó évi jun. hóban fényes jótékonyélu nyári táncmulatságot rendeznek, mely eddig- elé a maga nevében páratlanul áll s a városunkban tar-

tott nyári táncvígalmak közt a legfényesebbnek ígérkezik. A mintegy 20 tagu rendező bizottság élén, mint elnök Szakáts Gyula kolozsvári tud. egyetemi joghallgató áll. A zenét a kolozsvári egyetemi halgatók kedvenc cigánya, Csikai Gyuri fogja szolgáltatni. Igen elegánsak a rende- zői jelvények, meghívók, nő és férfi táncrendek.

— A nagy-enyedi ref. egyházmegye tavaszi rendes évi közgyűlését folyó június hó 15-én tartja meg Nagy-Enyeden, az újvárosháza tanácstermében. A gyűlés reggeli 9 óraker nyílik meg. Előzetesen 14-én délután az özvegy-árva intézeti részvényes társulat fog ülésezni, a számadást felül vizsgálja s másnemdű ügyeit intézi. A közgyűlés napján közebebe a „Két Hattyú“ vendéglő he- lyliségben. Ez alkalommal a házassági törvényesek is ülé- sezni fog. N. Enyed 1892. június 3. Szilágyi Farkas.

— Gróf Bethlen Bálint orsz. gyűlési képviselő ur, 50 frtal a n.-enyedi önkéntes tűzoltó egytel alapító tagjai sorába lépett. Fogadja a parancsnokság háls kö- szönetét. — A n. enyedi önkéntes tűzoltó egytel folyó hó 12-én d. e. 11 óraker rendes évi közgyűlést tart, melyre az egytel tagjait és az érdeklődő n. é. közönséget tisztelettel meghívja a parancsnokság.

— Necrolog. K e l e t i Károly miniszteri tanácsos a m. kir. országos statisztikai hivatal főnöke 59 éves korában meghalt. Buzgó hivatalnok s a statiszticának hazánkban egyik legalaposabb művelője volt, kinek neve a külföldi szak emberek körében is jóhangzásu volt. Vele egy időben halt meg sógora, Gregus János festész s mintarajz-ta- nodai tanár, a jeles Gregus tertvérek közül az utolsó, kiből a Gregus család férfiágon kihalt. Szerény modoru, szere- tetre méltó, ember s szakmája iránt lelkesülő tanár volt. A 60-as években mindkettő tagja volt egy írók, művészek, tudósok s egyetemi halgatókól összeverődöt szűkebb kör- nek mely nagyobb időközökben valamelyik zajtalanabb sör- házban összejövén művészeti vagy irodalmi kérdések meg- beszélésével vagy a legújabb adomák közlésével sok kel- lemes órát töltött el. E kör tagjainak nagy részét szétszorta az élet vagy elseperte a halál. Izsó Miklós a híres szobrász költözött el legelőször, őt követték Pákh Albert. Janosi Ferencz, Horváth Lajos végzett jogász, Gregus Gyula Gre- gus Ágost, s most egyszerre kettő. Nyugodjanak békével!

— Tóvölgyi V. Béla színtársulata előadásait nem nagy támogatás mellett mutatja be városunkban. Pedig a társulat játszik annyira jól, hogy a közönség részéről kissé nagyobb támogatást várhatna. A „Fene leányok“ (kétszeri előadásban) a „Prótéta“ a „Két huszár“ és egy baka“ előadási mind igen tisztességesen sikerültek, a mi a társulat jobb erőinek, mint pl. Ferencziné, Szabó Ilonka, Tóvölgyiné, Ujvárosi, Ferenczi, Szabadhegyi, Molnár Gi- zella, Hegyi, Kacsakovics stb. buzgalmaikat tulajdonítható. A társulat a koronázási jubileumán dísz előadást tart, egy külön épített deszka színházban. Ez alkalommal Varadi Antal „A szent korona“ c. alkalmi drámai költeménye kerül színre. Felhívjuk a t. közönség figyelmét rá.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, városunk szű- löttje s egykor az itteni leányiskola derék tanítóője Em- mánuel Ida férj. Ebergényi Elemérnének lapunk mai szá- mában kezdődő „Közép-Amerika felé“ című utirajzaira, melyet szerzőnk engedélye folytán az „Erdélyi Híradó“- ból veszünk át s mely tárgya és kellemes iralya folytán méltán érdeklődést kelthet mindenkiben a ki annak író- nóját ismerte.

— Gyulafehérvárt a rom. kath. gimnázium ifju- sága a Lővész kertben sikerült majális rendezett. A rende- zett tűzijáték is nagy elismerést szerzett rendezőjének Nagy Géza tanárurnak. — Az egészségügyi bizottság nem pártolta Nagy György okleveles gyógyszerész azon kérését, hogy Gy- Fehérvárt egy 3-dik illetőleg 4 dik gyógyszerárt állíthas- son fel.

— Az enyedi patak az idén támogatva a felleg- szakadás szerű naponta ismétlődő záporoktól megint beszél- tet magáról. Kezde a tevékkel, majmokkal, párduccokkal s folytatta a szegény muzsinaik egész juhnyájával, melyet a mult hó 31-én pázsitos legelőjükről en bloc elsodort s élet- telenül vetett ki a felenyedi határon. Ugyanakkor Vajna Pál kórház-gondnok szolgálója ruhát mosott a patak mellett, s az áradat oly hirtelen jött meg, hogy az egész kosár fe- hérneműt összesen 116 darabot magával ragadott, a meg- rémült cseléd magát is alig tudta kimenteni. A nyírmezői szorosban levő szép partvédőműben is rongálásokat okozott sa n.-enyedi patakmentli kerteket eliszapolta.

— Alvinczi májális. Az elmúlt hó 29-én kis váro- sunkban májális volt, mely ugy erkölcsi mint anyagi te- kiuto ban méltán sorakozik a megelőzőkhöz. Felülfizetni szivesek voltak 1.-szőr a rom. kath. orgona javára: Szalay Etelka, Fremdel Gizella, Szabó Teréz, Szabó Giza, Takács N., Kleiner, Szabó József, Pucher Anaclét, N. N., Batta B. Glück Samu, Hell Jenő, Drach Adolf, Csernusak N. 50—50 krt. Szintén a rom. kath. templom javára szőnyeg- re adakoztak: Keresztos Mária 2 frt, Szőts Imréné 2 frt, Damó Vilmosné, Glück Mórné, Glück Ilona, Székely Árpádné, Csóty Rosalia, ifj. Kovács Károlyné, Csernusak Anna 1—1 frt. Gondol Dánielné, Nagy Sándorné, Ludor Jakabné, Kupszkiné, id. Kovács Károly 50—50 krt. Úrmósi Ferencné 30 krt. Szabó Józsefné 30 krt. Vajna Gyuláné, Gonda István, Deuschné, Farkas Gabriella, Radul Vilma, Szelmerian Imre, Rácz Lajos, Bugan Károly, Beczek Mihály, Schillinger Já-

nosné 20—20 kr. Balogh Józsefné 12 kr. Bardutz Ida, Barabás Ilona. Draskovich András. Nagy Ferenczné 10—10 kr. Papp Miklósné 5 kr. Fogadják az illetők áldozatkészsgökért e helyen is szives köszönetemet.

Pucher Anaclét plébános.

Csarnok.

Jellemzések gr. Teleki Sándorról.

Vége.

Ifjúkori kalandjai közül — pedig sok ilyen volt — igen érdekes az, melyet Liszt Ferencel kompániában követett el.

Liszt Ferencel a berlini egyetemen ismerkedett meg. Hamarosan összebarátkoztak s egyszer kapták magukat, elzárándokoltak Szent-Pétervárra. A két fiatal ember megfordult a legelőkelőbb társaságban. Szerették őket mindenütt, épen ez volt a veszedelmük. Mert történt, hogy Glasenach orosz tábornok szép fiatal lánya fülig szerelmes lett Liszt Ferencbe. Mikor a tábornok ezt megtudta, szörnyű haragra lobbant Liszt vakmerőségén, a ki meg merete magát szerettetni s rövid uton megparancsolta, hogy 24 óra alatt hagyja el az orosz fővárost.

Liszt sietett el Szent-Pétervárról. Minthogy azonban Teleki nem kapott ilyen parancsot, hát ő szépen ott maradt, biztatva Lisztet, hogy majd nemsokára utána megy. Nem is sokáig váratott magára, egy este utána indult — a szép Borbála kisasszonnyal. Lett erre nagy iarmá, sürgönyváltás, denique Borbála kisasszonyt visszahozták Szent-Pétervárra.

Teleki Sándor rég elis felelte már ezt a kalandot, mikor a világsi fejeverletét után ő is az oroszok fogsgába jutott, még pedig Glasenak tábornok kezébe, a ki különben sem ismert személyesen,

A tábornok végig betűzi az elfogottak listáját s megakad szemé a Teleki névén. Hivatja nyomban maga elé.

— Önt Teleki Sándornak hívják ?

— Igen tábornok ur.

— Nem ismert ön egy Telekit, a ki Szent-Péterváron is járt ?

Teleki büszkén vágott a mellébe.

— Tudommal csak egy Teleki volt eddig Szent-Péterváron s az — én vagyok.

— Ahá! — kiáltott fel a tábornok — hát ön az a derék ur, a ki megszöktette a leányomat.

Telekivel egyet fordult a világ. Már látta az akasztófát, a melyre föl fogják akasztani.

— Bocsnát tábornok ur — dadogá — de hiszen én a kisasszonyt csak Liszt Ferenc számára szöktettem el . . .

— Csit — felelt a tábornok — szót se többet erről. Szerencsése, hogy a leányom már rég férjhez ment, s elfeledtük a dolgot.

Hogy Telekinek adóságai voltak, az ismeretes. Hogy kalandos fiatal korában ő is uri pasziót lelt az üldözö hitelezők kijátszásában, az meg természetes. Egyszer azonban egy szász hitelezője heperelte őt egy nagyobb summájú váltójának utolsó forgatója — valami francia Páriban becsukatta az „adóok börtönébe.” A ki valakit ide becsukattott, az kötelezve volt a tartás pénzét érte fizetni. Telekit bosszantotta és mulattatta is az eset. De azért nem vesztete el a humorát és a francia nagy bámulatára napnap után fényes ebédeket adott barátainak. Honnan vette a pénzt, azt a francia sehogy se tudta kifürkészni; utoljára is azt mondta, hogy vigye el az ördög Telekit az adóságával együtt, ő bizony nem fizeti érte a drága árendát és kibocsátta Telekit a börtönből.

De Teleki most már bosszút forralt. Levelet írt a szász hitelező címére, körülbelül a következő tartalommal: „Tisztelt elvtárs! Az ön terve Kossuthot egészen meghódította, Klapka pedig már készul is barátjával. Valamennyi elvtársunk el van ragadtatva! Éljen a független Magyarország!”

Ezt a levelet lepecsételte a saját címerével és postára adta. Persze, hogy a levél nem ment el a hitelezőnek, hanem a mint meglátták az emigráns Teleki címerét, küldték föl hamarosan a levelet Bécsbe, a hol elszörnyűkődve vették tudomásul az újabb összeesküvést. Azonnal elfogatták a szász atyafit és vasra verve vitték Bécsbe. A jámbor szentbeni atyafi nem tudta elképzelni, hogy mi csoda istentelen bünt követhetett ő el s csak akkor sült ki a turpisság, mikor megmutatták neki a levelet. Persze, hogy haza eresztették bántatlanul, de többé nem volt kedve Telekit bepörölni.

Bejárta majdnem egész Európát s ez által igen széles ismeret körre tett szert. Csakhogy ezt sohasem fitogtatta, inkább szerette, ha utazásait valami csinnyel hozták kapcsolatba. Pulszky Ferenc egy alkalommal Olaszországban találkozott vele. Nagyon megörültek egymásnak.

— Hát te hogy kerültsz ide? — kérde Pulszky. — Megyek Garibaldihoz. — De hát akkor mi az ördögöt keresz itt Szieliában? Teleki titokteljesen mosolygott. — Tudod, ez az egyetlen ország, a hol még nincs hitelezőm és elhagyott szeretőm. Itt biztonságban vagyok.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Marosujvár. „A fehér rózsá”-nak a közelebbi számba tért egedűnk.

Felelős szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK

Selyem-grenadineket fekete és egyéb színekben méterenként 95 krtól 9 frt 25 krtig (18 különféle fajtában) szállít, megrendelt egyes öltönyökre vagy egész végeken is postabérlés vámmentesen HENNEBERG G. (es. kir. udvari szállító) s e l y e m g y á r a ZÜRICHBEN. Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (7.)

3-3 Naponta kapható kitűnő minőségű JUH TURÓ 1 kiló 42 kr. magyar-utca 58 szám alatt Sallak Gyulánál.

Még csak néhány napig.

Huzás már június hó 23-án.

MAGYAR 1-2

ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK Főnyeremény 60.000 frt.

Az összes nyeremények 160.000 frtra rúgnak Egy sorsjegy ára 2 frt.

Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten (Pest fővámház felémelet), hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre befizendő; valamennyi lottó-, s- és adóvatalnál; a legtöbb postahivatálnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyaruló közögnél. Budapest, 1892. április 1-én. M. kir. lottó-igazgatóság.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az 23-52

„Egyetértés”

A mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposasága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma tettek népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „EGYETÉRTÉS” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legreálisabb, tárgyilagos hírtudósítást egyedül az „Egyetértés” közöl. Bármely párthoz tartozók is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szép-irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcáikat legjobb íróinktól, divat tudósítást Párisból stb., ugy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés”-nek e rovatával a versenyt kiállthatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés”-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólérlés tekintetében utólrhetetlenek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertése körül soha semmainemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a pártérinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közölsiméret, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés” gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés”, kereskedelmi s társadai tudósításainak bőségével a többi lapok már fel sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetlené vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezér lapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés” a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bő tudósításokon kívül vgre csak az „Egyetértés”, 3 speciális rovatát említtük meg, melyek országos hírré tettek szert. Ezek az Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság melyek mindegyike egy-egy szakapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS”-re,

melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés” felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

CSÁVOLSKY LAJOS.

Az „Egyetértés” kiadóhivatala:

Dalszínház-utca I. szám.

(Az operaházzal szemben.)

A ZACHERLIN

5-10

vevésénél nagy figyelemmel kell lenni



Vevő: . . . nekem nem kell kibontott féregpor, mert én Zacherlint kértem! . . . Joggal dicserik e különleges és kitűnő minden féreg-ellen szert, azért csak lepecsételt és az üvegbe nyomott „Zacherl” névvel valót veszek. — Valódi kapható:

Table with columns for locations: Nagyenyeden, Gy.-Fehérvárt, Balázsfalván. Lists names of agents like Winkler János, Csirner J. József, Bisztritsány L., Misselbacher J.B. urnál, Jakabfi Albert, Mihályes Zsigm., Fröhlich Gyula, Nagy József, Heiskovits Lipót urnál, Sinberger Salamon, Schissel Károly.